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ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 18 DE MARÇO DE 2024, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h41min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e um minutos do décimo oitavo dia do mês de março do ano dois mil e vinte e 

quatro, no Cine São Pedro, realizou-se 06ª Sessão Ordinária do 4º ano da 18ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO SÉRGIO MODESTO; 1º 

Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO JOSÉ DE AZEVEDO. 

Presentes os Vereadores: ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL GALERANI, 

DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, 

MIRIAN PONZIO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Ausentes os 

vereadores GILBERTO JUNQUEIRA e JOSÉ RODRIGO DE PIETRO. Foram convocados para prestar seus 

serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ELISANDRA MACHADO 

VALADARES, ESTELA MARIA BIERAS GIBERTONI, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, NILTON CESAR MORSELLI, ROSA MARIA ROMANO e ZULEICA APARECIDA 

FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada 

regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao 

vereador EDER MINEIRO para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Posteriormente, o Presidente VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS solicitou que todos fizessem um minuto de silêncio em respeito ao falecimento do 

senhor Cláudio Bedran. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário a leitura dos ofícios, 

convites e comunicados: Ofício do O SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 

TAQUARITINGA E CÂNDIDO RODRIGUES, que traz: “Entidade Sindical de primeiro grau, devidamente 

inscrita no CNPJ n. 04.711.954/0001-63, com sede na Rua Marechal Deodoro, n. 1392, Centro, Taquaritinga, 

por sua representante legal e Diretora Presidente, abaixo assinada, autorizada legalmente a representar os 

servidores públicos municipais de Taquaritinga, vem, à presença Vossa Senhoria, apresentar a pauta de 

reivindicação de reajuste salarial para o ano de 2024: Conforme amplamente divulgado, na data de 5 de 

Março de 2024, em primeira chamada às 18:00 e, segunda chamada,às 18:30, foi realizada a Assembléia 

Geral Extraordinária desta entidade sindical para discutir, elaborar e votar a pauta de reivindicações dos 

servidores funcionários públicos do município de Taquaritinga para o ano de 2024 e, após a discussão entre 

os presentes, foi aprovada a seguinte pauta: Primeira reivindicação: Reajuste salarial dos vencimentos dos 

servidores públicos municipais no percentual mínimo de 8%, sobre o vencimento do mês de Maio de 2024, 

visando à recomposição das perdas nos anos anteriores; Segunda reivindicação: Acréscimo do valor de 

R$200,00 sobre o auxilio alimentação pagos aos servidores públicos municipais ativos, a partir de 10 de maio 

de 2024; Terceira reivindicacão: Acréscimo do valor de R$400,00 sobre o auxilio assistencial pago aos 

servidores públicos municipais inativos, a partir de 10 de maio de 2024; Quarta reivindicacão: Reajuste dos 

valores da diária para alimentação dos servidores públicos municipais lotados no cargo de motorista, por 

ocasião do deslocamento para fora da sede do município, no percentual de 51,75%, equivalente ao indice 

Geral de Preços de Mercado (IGP-M) acumulado entre os meses de novembro de 2019 a fevereiro de 2024, 

justificado pelo fato de os valores nunca terem sido reajustados desde a concessão do beneficio por meio da 

Lei Municipal n. 4.643/2019, de forma que os valores referidos na lei sejam atualizados de R$60,00 para 
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R$91,05, de R$90,00 para R$109,50, e de R$110,00 para R$166,90; Quinta reivindicacão: Alteração da data 

base Janeiro; Sexta reivindicacão: Jornada de trabalho de 6 (seis) horas diárias para toda a categoria, como 

compensação pela defasagem salarial verificada nos últimos; Sétima reivindicacão: Implantação de abono 

aniversário para toda a categoria; Oitava reivindicacão: Realização de exames períodos de audiometria para 

os servidores sujeitos à exposição de ruído, como parte do plano de prevengão de doenças ocupacionais. As 

reivindicações ora apresentadas baseiam-se na necessidade de equilibrar financeiramente os vencimentos 

dos servidores públicos municipais com base no reajuste concedido ao salário minimo nacional no ano de 

2024, bem como na disparada dos preços que compõe os itens da cesta básica, cujos preços foram 

reajustados em percentuais muitas vezes superiores ao indice oficial de inflação. Destacamos que a presente 

pauta foi elaborada, discutida e aprovada por maioria pelos servidores públicos municipais presentes à 

Assembléia, juntamente com outras propostas porventura elaboradas, em respeito às decisões tomadas pela 

categoria. Feitos tais esclarecimentos, vimos, por meio do presente, requerer agendamento de audiência no 

prazo de 10 (dez) dias uteis entre as d. autoridades competentes os representantes desta entidade para 

discussão das reivindicações ora apresentadas”. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou ao 1º 

Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 24/2024 – PROJETO DE 

LEI Nº 6170/2024, QUE ALTERA E ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI COMPLEMENTAR N° 4.874, DE 14 

DE JUNHO DE 2023, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes 

INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, em resposta ao requerimento número 200/2023, 

e reiterando indicação nº 174/2023, envie à Câmara Municipal os seguintes projetos de lei. 1. Que envie a 

essa casa de leis, Projeto de Lei para a criação do Fundo Municipal do Idoso. 2. Que envie a essa casa de 

leis, Projeto de Lei específico para a instituição do Conselho Municipal do Idoso, sendo que o mesmo foi 

constituído no ordenamento jurídico do município por meio do Decreto Municipal n° 3216, de 11 de outubro 

de 2005, porém precisa de aprovação pelo poder Legislativo, de lei específica para sua instituição. Visto a 

relevância do assunto, é inadmissível que o município não tenha ativo o Fundo Municipal do Idoso e nem o 

Conselho Municipal do Idoso, solicito urgência!. Do vereador EDER MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize o conserto de uma boca de lobo 

na avenida Adamo Lui, altura do número 1858. Conforme imagem anexa, este local oferece grande risco de 

acidente, principalmente às crianças e animais domésticos. Foram apresentados, lidos e aprovados os 

seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do 

setor competente, informe a este vereador, em tempo hábil, os valores que o município arrecadou de janeiro 

de 2024 até o presente momento com IPTU e com IPVA (na porcentagem destinada ao município). Do 

vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do setor competente, informe a este 

vereador, em tempo hábil, se há a possibilidade de doar imóveis pertencentes à municipalidade ao Instituto 

de Previdência Municipal de Taquaritinga – IPREMT, para abater as dívidas que o Prefeitura Municipal tem 

com o instituto. Do vereador TENENTE LOURENÇANO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, ao Presidente da Câmara Municipal, senhor Valcir Conceição Zacarias, para que informe a este 

vereador, em tempo hábil, qual a situação do pedido de cassação dos Vereadores Rodrigo De Pietro, Tonhão 
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da Borracharia e Mirian Ponzio, uma vez que já tem parecer favorável para abertura do processo. Do vereador 

LUIS CARLOS DA VILA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do setor competente, informe a este vereador, em tempo hábil, 

se há a possibilidade de retornar com o funcionamento do serviço público municipal na carga horária de 6 

horas diárias, devido às condições financeiras Prefeitura Municipal. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Saúde 

para que informe a este vereador, em tempo hábil, se há a possibilidade de disponibilizar um oftalmologista 

infantil na rede pública de saúde do município, e que também realize campanha com o objetivo de propagar 

informações sobre o retinoblastoma, propiciando uma maior conscientização sobre o problema e alertando 

sobre a doença e a necessidade de um diagnóstico precoce para uma cura eficaz. O retinoblastoma é um 

câncer ocular raro que afeta a retina, sendo mais comum entre crianças. Normalmente, a incidência desse 

câncer varia em 3% dos casos, situação envolvendo uma média de 400 ocorrências ao ano. Fez uso da 

palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do 

vereador EDER MINEIRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício à 

Consultora de Relacionamento da CPFL – Companhia Paulista de Força e Luz, senhora Elidiane Bernardi, 

no sentido de solicitar que seja realizada, em caráter de urgência, a manutenção da iluminação pública nas 

pedestres do Conjunto Residencial Ipiranga. Fez uso da palavra o vereador EDER MINEIRO. Não havendo 

mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Dos vereadores LUIS CARLOS DA VILA, MIRIAN PONZIO, LUCIANO 

AZEVEDO e TONHÃO DA BORRACHARIA: Requerem, depois de obedecidas as formalidades regimentais, 

seja encaminhada MOÇÃO DE REPÚDIO ao Governador do Estado de São Paulo, senhor Tarcísio de Freitas, 

pelo fechamento do centro socioeducativo da Fundação Casa de Taquaritinga. O fechamento da unidade de 

Taquaritinga da Fundação Casa pode acarretar no encerramento de quase uma centena de postos de 

trabalho, assim como afetar a ressocialização dos jovens internados e, além disso, ocasionar uma possível 

superlotação de outros centros estaduais. Fez uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo 

mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação 

e rejeitado por sete votos contrários e cinco favoráveis. Votaram contrário os vereadores EDER MINEIRO, 

JUNINHO PREVIDELLI, TENENTE LOURENÇANO, DR. DENIS EDUARDO MACHADO, DR. DANIEL 

GALERANI, ANGELIM e MAURO MODESTO. Do vereador TENENTE LOURENÇANO: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, a convocação, com fulcro do inciso X, do artigo 9º, da Lei Orgânica 

do Município de Taquaritinga, do Superintendente do SAAET, senhor Sergio Schlobach Salvagni, para 

participar de sessão ordinária da Câmara Municipal, a ser agendada e informada, com a finalidade de prestar 

contas, e explicar onde foi parar o dinheiro que tinha em caixa quando assumiu a superintendência da 

Autarquia, e por que o SAAET está afundado em dívida. Fez uso da palavra o vereador TENENTE 

LOURENÇANO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Requer 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação para que informe a 

esta vereadora, em tempo hábil, se há a previsão da Prefeitura Municipal em contratar ADIs, berçaristas, 

funcionários para limpeza, profissional para acompanhar estudantes com Transtorno do Espectro Autista 
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(TEA) para as escolas municipais? Em visita a diversas escolas municipais, pode constar que na grande 

maioria delas faltam profissionais de todas as áreas. Além disso, falta material de limpeza, brinquedos, entre 

outros. Fez uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do 

vereador DR. DANIEL GALERANI: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria 

Municipal de Saúde para que informe a este vereador, em tempo hábil, quando serão pagas as diárias dos 

motoristas de ambulâncias. Este Vereador tem sido procurado por diversos motoristas alegando que muitas 

vezes saem de Taquaritinga as 04 horas da manhã e chegam as 18h/19h, e não possuem recursos financeiros 

para comprar sua alimentação na cidade de destino. Assim, quais as medidas estão sendo tomadas para que 

as diárias sejam pagas aos motoristas?. Fez uso da palavra o vereador DR. DANIEL GALERANI. Não 

havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação para que informe a este 

vereador, em tempo hábil, quando poderão ser feitos os seguintes reparos na EMEB Profª Lydia Miziara: 1. 

Classe 08: manutenção de ventiladores, troca da lousa e reparo nas paredes; 2. Sala 01: manutenção de 

ventiladores e troca da lousa; 3. Classe 06: instalação de cortina, troca de lousa e manutenção de 

ventiladores; 4. Sala 05: manutenção de ventiladores e troca da lousa; 5. Sala 04: manutenção de ventiladores 

e troca da lousa. Além disso, conforme imagens anexas, não há a mínima condição para as crianças usarem 

a quadra nas aulas de educação física, pois este local está cheio de mato e não há cobertura. Atualmente os 

alunos estão fazendo a aula de educação física no pátio do refeitório e no estacionamento. Por fim, ainda há 

a necessidade de reformar os banheiros, manutenção do bebedouro e a troca da caixa d’água. Fez uso da 

palavra o vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer 

uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, 

o vereador TENENTE LOURENÇANO fez um pedido de REQUERIMENTO ORAL, solicitando Moção de 

Apoio aos funcionários do centro socioeducativo da Fundação Casa de Taquaritinga, que estão lutando para 

manter em funcionamento a unidade de Taquaritinga. O pedido foi aprovado por todos os vereadores. Em 

seguida foram solicitados Moção de Pesar à família do senhor Claudio Bedran e senhor David Leonardo de 

Souza Buzolin. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu continuidade à 

sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. Não havendo matéria 

sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores 

e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – JUNINHO 

PREVIDELLI. 2 – DR. VALMIR CARRILHO. 3 – DR. DENIS EDUARDO MACHADO. 4 – TENENTE 

LOURENÇANO. 5 – EDER MINEIRO. 6 – TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado pelo vereador DR. 

VALMIR CARRILHO. 7 – LUCIANO AZEVEDO. 8 – MIRIAN PONZIO. Foi aparteado pelos vereadores 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, EDER MINEIRO, LUIS CARLOS DA VILA e LUCIANO AZEVEDO. Não 

havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a 

proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h24min. E para constar 

eu______________________ LUIS CARLOS DA VILA, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que 

conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se 
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arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser 

lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


